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ИЗЈАВА
Јас, <име и презиме >, потврдувам дека нема основа за исклучување од учество во набавката согласно одредбите од  Основи за исклучување од учество во набавката.
Кандидатите или понудувачите ќе бидат исклучени од учество во постапката за набавка ако:
(1) биле во стечај или ликвидирани, склучиле договор со доверители на суд, суспендирале деловни активности или се во судска постапка по овие основи или се во слична ситуација како резултат на слична постапка предвидена со националните закони или прописи;
(2) лица кои имаат овластување да ги застапуваат, да донесуваат одлуки или имаат контрола над нив, биле осудени за прекршок поврзан со нивните деловни активности со правосилна пресуда на надлежен орган;
(3) се виновни за сериозно непрофесионално однесување докажано со какви било средства што корисникот може да ги идентификува;
(4) не ги исполниле своите обврски во врска со плаќањето придонеси за социјално осигурување или плаќањето даноци во согласност со законските прописи на РСМ;
(5) не работат во согласност со нивните обврски во врска со плаќањето придонеси за социјално осигурување или плаќањето даноци во согласност со законските прописи на земјата во која се основани или со оние во земјата на договорниот орган или оние во земјата каде што договорот ќе се спроведува.
(6) или лица кои имаат овластување да ги застапуваат, одлучуваат или контролираат се предмет на конечна пресуда за измама, корупција, вмешаност во криминална организација, перење пари или какво било друго незаконско работење;
(7) во моментов се предмет на административна постапка согласно законските прописи на РСМ. 
Kандидатот или понудувачот мора да потврди дека не е во ниту една од горенаведените ситуации. 
Точките од (1) до (4) не се однесуваат на набавка под исклучително поволни услови или од понудувач кој е во процес на завршување на својата деловна активност или е предмет или управник за ликвидација, преку договор со доверители, или преку слична постапка според националното законодавство.
Со потпишување на оваа изјава, потврдувам дека не сум во ниту една од горенаведените ситуации.
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